

松原：工业发展势头强劲



石化园区精细化工业产业园积极为投资企业营造优良的营商环境,全程提供优质服务。

本报讯(记者王欣欣 王学雷)近两年来,松原市以发展新能源产业为突破口,努力打造油气开采及化工、农产品和食品加工、建筑材料、生物医药等千亿产业集群,全力打好工业翻身仗,为经济高质量发展提供强劲的工业支撑。

2022年,松原市深入开展了“走遍松原”“企业服务月”等活动,出台扶持企业发展若干政策“大礼包”,新增规模以上工业企业20户,工业投资增速达30%以上。工业总产值增长25%,居全省首位。

不断完善能源产业链条。吉林油田建成亚洲最大陆地采油平台,油气产量当量实现497万吨,实现利润10亿元以上。开工新能源项目41个,完成投资101.3亿元。新能源装机规模超过1000万千瓦,是过去15年装机总量的4倍。发展壮大医药化工产业,和元生物、华桥北斗健康产业园等项目落地发展,医药化工产业增加值提升2.4个百分点。加快发展新装备产业,启动建设长岭、宁江、经开、前郭4个汽车产业园区,加快落实一汽集团200亿元新能源汽车装备配套

配额,经济发展再蓄动能。

工业的快速复兴,为松原经济实现高质量发展提供了坚实支撑。2023年,松原市将继续深入开展工业领域攻坚行动,结合“走遍松原”及9张“工作清单”,大力支持企业开足马力生产,全力抓好工业运行,全面打赢工业翻身仗。



大力扶持新能源产业发展壮大,因为松原市长青生物质能源有限公司。

开展百亿级企业攻坚行动。对百亿级产业项目加强包保帮扶、要素保障,推动项目加快建设,不断壮大规模。积极支持吉林油田扩大产能、绿色转型,加快推进CCUS、130万千瓦风光发电等项目建设,加快吉林油田公司由“一油独大”向石油、天然气、新能源“三分天下”转变,力争油气产量当量达

到500万吨,新增新能源装机规模185万千瓦。

抓好规模企业壮大。落实领导包保、企业家日、政银企对接等制度,促进十大规模企业、十大纳税企业和百户重点规模以上工业企业增产,力争头部企业贡献率超过70%。

抓好“专精特新”企业培育。对24户省级“专精特新”企业加强扶持,推动发展壮大。构建完善“专精特新”企业梯度培育机制,年内培育“种子”企业100户,新增“专精特新”企业40户以上,国家级“专精特新”小巨人企业力争实现“零”的突破。

抓好“双停”企业盘活。继续抓好“双停”企业盘活工作,通过重组、技改、招商等措施,对“双停”企业进行盘活、出清,年内计划再盘活“双停”企业5户。

抓好中小微企业扶持。科学分析、综合研判,制定出台切实可行的扶持政策,助力中小微企业加快复苏。同时,发挥各类“双创”平台孵化作用,力争年内新增市场主体4万户。

松原公安：打防结合保平安

初洋 本报记者 王欣欣

“谢谢民警同志,轻信陌生人的后果是被骗,以后我真应该小心!”提起自己被骗的经历,扶余市公安局得胜派出所辖区居民曹某很懊悔。2022年8月,曹某送孩子去扶余市内上学,途中遇见同样送孩子上学的更新乡居民隋某,两人交谈中,隋某称通过关系能给曹某的孩子办入某学校,但是需要“人情费”13000元。曹某应允,先后两次向隋某微信转账共计13000元,之后隋某便杳无音讯。今年1月31日,曹某如梦初醒,向得胜派出所报警,办案民警第一时间办理,于2月1日将犯罪嫌疑人隋某抓获。

“民警同志,我的手机被偷了!”今年2月4日,宁江公安二分局沿江派出所先后接到6位群众报警称手机被扒窃,案件发生地点都是人头攒动的繁华商圈。沿江派出所高度重视,及时上报领导并展开案件侦办工作,在松原市公安局刑侦支队等部门的大力支持下,锁定了犯罪嫌疑人并连夜驱车抓捕。2月5日,经过辛苦蹲

守,办案民警成功抓获这名流窜作案的犯罪嫌疑人,当场缴获被盗手机7部。

……

春节期间,一些侵财类盗抢骗案件易多发,虽然案值不大,却让群众深恶痛绝。因此,2023年春节前后,松原公安继续巩固夏季治安打击整治“百日行动”成果,在不断强化“扫黑除恶”“命案攻坚”等专项行动措施的同时,牢固树立“破小案暖民心”的理念,动员组织全市公安机关聚焦“小案快破”,持续加大对侵财类盗抢骗犯罪的打击力度,为群众营造和谐安全的治安环境。

全市公安机关坚持打防相结合,在小案的预防上下功夫,铲除其“滋生”的土壤。深入推进人防、物防、技防“三防”工作,发挥“一村一警”“一格一警”和群众联防组织的积极作用,结合“1、3、5分钟”快速反应机制、动态治安巡逻、行业场所检查等工作,把警力投向“小案”高发地

段和防范薄弱时段,通过全天候、全覆盖的巡防机制,进一步提高见警率、盘查率、现场查获率。

全市公安机关严格行业场所监管,加强流动人口和出租房屋管理,常态化开展对群租房和流窜渠道的专项治理,斩断“盗抢骗”犯罪赃物输送渠道。各县(市)公安局、分局还组织民警辅警深入社区乡村、广场街道、商场夜市等人员密集场所广泛宣传各类防范盗抢骗常识,并充分利用微信公众平台、抖音、微博等新媒体展开新闻报道、进行反诈“拜年”宣传,积极引导广大群众树立防范意识,不给“小案”可乘之机。春节期间,全市公安机关利用新媒体开展反诈宣传近20次,深入群众发放宣传手册10余次。

据悉,2023年春节期间,松原市刑事、治安案件分别同比下降57%、41%;刑事、治安警情分别同比下降37%、25%,见警率、管事率大幅提高。节日氛围喜庆祥和,社会大局持续稳定,群众安全感、幸福感、满意度进一步提升。



春耕备耕在即,松原市全面加强种子、化肥市场监管,规范种子、化肥市场秩序。这是宁江区农业综合行政执法大队工作人员检查种子、化肥市场。

本版摄影:本报记者 王学雷

乾安：办好民生实事 提升百姓幸福感

本报讯(崔立超 记者王学雷)2022年,乾安县全面完成年初确定的30件民生实事,百姓获得感、幸福感持续增强。

全年开发就业岗位6632个,城镇新增就业2400人。启动行政事业单位工伤保险,实施全民参保登记计划和异地结算制度,保障覆盖面进一步扩大,城乡居民养老保险和医疗保险参保率分别达到92.4%和95.6%。落实五保供养、城乡低保、社会救助等政策,累计发放各类救

助资金5700万元。

强力推进医疗和教育基础设施建设,中医院移址新建项目开工,4个PCR实验室投入使用。投资1900万元,改造维修校舍22所,诚美路九年一贯制学校教学楼、第三幼儿园的建设,缓解了城区内学校分布不均的压力,促进了教育资源均衡发展。

倾力解决“无籍房”问题,2022年全年共办理房屋产权证9050套。组织开展全县自建房排查整治专项行动,改造

老旧小区23个、农村危旧房125户,接管管养楼128栋,修缮管养小区26个。加快推进乡村振兴与脱贫攻坚有效衔接,大力度落实土地流转、产业分红、就业安置、低保兜底、保险防贫等务实举措,脱贫人口实现稳定增收。

大力推进全域化公交改造,推行“镇村公交+物流配送”新模式,建设10个乡镇运输服务站、169个农村物流服务站,实现了县、乡、村全覆盖。

前郭县开展过期食品排查整治工作

本报讯(王楠 记者王欣欣)为进一步提升食品安全水平,严厉打击各类食品违法违规经营行为,近日,前郭县以城区、城乡接合部地区的超市、蔬菜粮油店、食杂店等为重点单位,以保质期较短及较长的食品、有特殊贮存条件的食品为重点品种,开展了过期食品排查整治工作。

相关部门通过微信群调度、实地入

户、发放食品安全责任书等方式,引导食品经营者主动承担食品安全第一责任人意识,指导其做好上架食品的排查,确保销售的食品始终处于保证食品安全的环境和期限内。同时,要求相关执法人员必须现场查看食品经营者的营业资质、食品自查记录、进货台账、索证索票记录,详细检查食品的销

售、存放和剩余情况,并对食品标签、生产日期和保质期进行查验。一旦发现销售过期、变质食品的问题线索,及时向执法办案部门移送案件线索。

截至目前,共出动执法人员14人次,出动执法车辆3台次,检查食品商店38家次,有效消除食品安全风险隐患。



松原市城区夜景。